



röviden

Új ABC Tarjánban



Acs S. Sándor felvétele

Tegnap délután ünnepélyes keretek között nyílt meg Tarjánban, az Olajbányász téren az első szegedi munkásszövetkezeti ABC-áruház, a Szeged és Vidéke ÁFÉSZ új létesítménye, amelynek építési költsége közel 5 millió forint. A belső berendezésekre és a gépi felszerelésre 3 millió forintot fordítottak. Az új áruház 2 millió forint értékű árukészlettel nyílt meg. Az áruház munkásszövetkezeti jellege: a vásárlók közül máris mintegy százan váltottak szövetkezeti tagságot igazoló részjegyet, amelyre év végén hétéves kamatot kapnak, az egész évi vásárlás után pedig pénzbeli visszatérítésben részesülnek. Az áruház szomszédságában saját üzemelésű cukrászdát és éttermet építet még a Szeged és Vidéke ÁFÉSZ. Ezeket várhatóan októberben adják át rendeltetésüknek.

ZSOFINYEZ MICHÁLY KÜSZÖNTÉSE

Zsöfinyecz Mihályt, a párt és a munkásmozgalmak régi harcosát, 70. születésnapja alkalmából az MSZMP Központi Bizottsága nevében Németh Károly, a Politikai Bizottság tagja, a KB titkára köszöntötte.

BETONGYÁRI BŐVÍTÉS

Csaknem hatvanmillió forintot fordítanak az ötödik öt éves tervidőszakban a Beton- és Vasbetonipari Művek miskolci gyárának fejlesztésére. A miskolci gyárban az idén megkezdődő beruházás során 4500 négyzetméter alapterületű üzemcsarnok és egy hazai tervezésű és kivitelezésű betongyár is épül.

VASÖNTVÉNYEK A MÚZEUMBAN

A tavalyi moszkvai nagy sikerű kiállítás után szerdától Nyíregyházán, a Jósza András Múzeumban láthatók a prágai nemzeti műszaki múzeumban őrzött nagy értékű művészeti vasöntvények. A kiállítás anyaga méltóképpen reprezentálja az 1908-ban alapított múzeum művészeti vasöntvénygyűjteményét és a több évszázados hagyománnyal rendelkező cseh- és morvaországi vasöntő mesterség remekét.

NÖKET MOLESZTÁLT AZ UTCÁN

A Szeged városi és járási rendőrkapitányság garázdaság miatt lejáratoztatta Molnár Lajos 44 éves, Szeged, Tarján 305. szám alatti lakost, aki február 2-án este az Oskola utcában utána eredt egy általa ismeretlen nőnek, akit molesztált és tapogatott. A rendőrségi vizsgálat szerint Molnár Lajos több hasonló cselekménnyel gyanúsítható, amely az utóbbi időben történt Szegeden.

Az utolsó nap

Mint annyi éve, most is pontosan fél hatkor ébresztette az óra. Egyetlen idegszála sem kívánta a korai felkelést, de szinte már vérben volt minden mozdulat. Bár az évek alaposan elkoptatták frissességét, nem okozott különösebb gondot, hogy otthagya a meleg ágyat. Megmosdott, nyugodtan elkészítette a reggelijét, s csak az utolsó falat után jutott eszébe, hogy nem várja több ilyen reggel. Többet nem kell hajnalban ébredni, tolongani a zsúfolt villamoson; rohanni, hogy még mindent idejében elintézzon, s közben aggódva faggatni a gondolatokat, nem felejtett-e el valamit. Örökre otthagya az élesen csattogó pénztárgépet, a vendégek mindig hosszabb sorát, s többé egy részeg sem fog bűdös pálinkagőzöt lehelni rá. Az utolsó munkanap a mai; holnap már zavartalanul élvezheti a nyugdíjasok békés hétköznapjait.

Mosolygva préselte föl magát a villamosra, s mikor belépett a bisztró koszos ajtaján, nem tudta eltitkolni örömét. Csöndes nevetéssel teltek az első percek, és a legbájosabb mosolyával fogadta az első álmos képű vendéget. Kattogott a gép, kicsúszott a számla, régi ismerősként pislogott rá a pontos összeg.

Az idő múlásával egyre könnyebben forgott az agya, pörögtek az ujjak; ilyen könnyűnek még soha nem érezte a munkát. Eltűnt a szokásos ebéd előtti fáradtság, és az eddig zordnak hitt törzsvendégek is mint-ha új oldalukról akartak volna bemutatkozni. Minden számlát kedves mosollyal nyugtáztak, és sokan még az egészsége felől is érdeklődtek. Ő szabadkozott, hogy nincs ugyan semmi komoly baj, csak be kell látni, nem zakatol már olyan hevesen az öreg motor, elfáradt mindene, s ezért búcsúznia kell. Boldogan fokadta a heves ellenkezéseket, amik azonnal kiigazították, s megnyugtatták, hogy soha nem látták még ilyen frissnek, mint épp ma, pedig igazán nagy a forgalom. Minden szó annyira kedves volt, és olyan őszintének tűnt. Mintha most jött volna rá, hogy itt mindenki szereti, és mind sajnálja, hogy el kell válniuk.

„De ha egyszer menni kell, nincs helye a vitának!” — próbálta elrendezni a gondolatait, csak hogy nem akart sikerülni. Már egyáltalán nem érezte olyan szükségesnek a távozást. Miért hagyja itt ezt a helyet, mikor a nyitás óta itt telt el minden napja, akkor is becsülettel végezte a munkáját, amikor a mocsok

és sűrű dohányfüst miatt estéknél szédelegve támolygott haza. Ismer minden vendéget, és soha semmi kifogás nem merült fel a munkája ellen. A gép közben újabb és újabb számoszlopokat lökött elé. Ki tudja, már hány gép avult el a keze alatt, de őbenne mindig volt erő, hogy megszelídítse az újakat is. S most csak úgy adja oda valaki idegennek, aki talán elront mindent, akiben semmi érzés azíránt, amivel ő egy életen át kereste a kenyerét. Arcáról lassan lefagyott a mosoly, legszívesebben sírt volna, de keményen tartotta magát, hisz most mindenki őt figyeli. Megerősödött az elhatározás, hogy igen is, szól a főnöknek, egyáltalán nem érzi öregnek magát, elbír ennél keményebb rohamokat is. Elmondja, hogy maradni akar.

Az ebéd sehogysem ízlett, csak fintorogva turkálta az ételt, s észre sem vette, hogy a főnök megérinti a vállát.

„Marika, bemutatom az új kártyánót, aki holnaptól felváltja magát.” A nevet már nem értette, mint ahogy a munka utáni rövid ünnepség magasztos szavaiból is csak apró foszlányok maradtak meg benne. Bámulta a kollégákat, szeme előtt összefolyt a sok fehér köpeny, és csak a fáradtságot érezte, ami egyre jobban megbénította tagjait; a vágyat, hogy minél előbb magára maradjon.

Bátyi Zoltán

Felhős idő

Várható időjárás péntek estig: általában erősen felhős idő elszórtan gyenge havazás, kisebb eső. Mérsékelt, több helyen időnként megélnék a keleti, délkeleti szél. Délre erős páras levegő, főként keleten néhány helyen köd. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: 0— plusz 5 fok között. Távolabbi kilátások kedd reggelig: főként a nyugati országokban időnként felhősödés, az időszak végén esőkkel. Mérsékelt délkeleti szél. A hőmérséklet emelkedik. Legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte mínusz 2, mínusz 7, később plusz 3, mínusz 2 fok között. Legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte plusz 3, plusz 8, később plusz 7, plusz 1 fok között. Jelentős mennyiségű (legalább 5 mm) csapadék az ország területének 40 százalékán várható.

A NEMZETKÖZI KAPCSOLATOKRÓL

Az MTESZ Csongrád megyei szervezetének nemzetközi kapcsolatairól tárgyalt tegnap, csütörtökön délután a szervezet külügyi bizottsága. Szóba kerültek a jugoszláv, bolgár és lengyel testvérszervezetekkel való együttműködés további feladatai, értékelték az eddigi programok végrehajtását s az újabb lehetőségeket.

KORROZIOVÉDELEM

A Gépipari Tudományos Egyesület szegedi korróziós szakcsoportjának rendezésében, Szegeden, a Technika Házának II. emeleti előadótermében ma, pénteken délután 2 órakor dr. Hackl Lajos, a JATE adjunktusa tart előadást Újdonságok a korrózióvédelemben és határterületein címmel. Az előadást vita követi.

SZŐLŐ ÉS BOR KISGRAFIKÁKON

Szőlő és bor kisgrafikákon címmel kiállítás nyílik holnap, szombaton délután 5 órakor a November 7. Művelődési Központban. A grafikai bemutatót a mezőgazdasági könyvhónap rendezvényeként a Magyar Mezőgazdasági Múzeum tulajdonát képező anyagból válogatta a Somogyi-könyvtár és a November 7. Művelődési Központ. A tárlatot dr. Sebe János, az MSZMP Csongrád megyei bizottságának munkatársa nyitja meg. A kiállítás március 8-ig látható, hétköznap 10—13 óráig, vasárnap 10—12 óráig.

Félreértés



Felújítják az Operaházat

Az új öt éves terv legjelentősebb színházfejlesztési vállalkozása az Állami Operaház rekonstrukciójának elkezdése. A munkálatok három-négy évig is tartanak, úgyhogy az Opera egy időre bezárja kapuit. A Kulturális Minisztérium illetékesei úgy döntöttek, hogy a rekonstrukció megkezdése előtt korszerűsítik az Erkel Sándor Operaház, hogy az Operában

játszott repertoárdarabok zömét itt lehessen bemutatni. A mintegy 100 millió forint értékű bővítés 1977-ben kezdődik meg. Az Operaházat és a Hajos utcai üzemházat a tervek szerint földalatti folyosó köti majd össze. Elodázhatatlan az Operaház színpadi gépezetének teljes cseréje is, melyhez valószínűleg külföldről vásárolunk berendezéseket.

Kétévi börtönre ítélték a korrupt hivatalnokot

A szegedi megyei bíróság állította ki, — ha ezért megfogorosan kétévi börtönben fizették. Hasonlóan pénzt végrehajtandó szabadságvesztésre, a közügyektől való öt évi eltiltásra, valamint tizenhaterezer forint jogtalanul szerzett vagyoni előny megtérítésére ítélte Tisóczki Mihályt, a csengelei községi tanács volt vb titkárát.

Tisóczki több alkalommal megsértette a törvényeket. A lakosság ingatlanvásárlásainál például az adó- és értékbecslőitványt az ingatlan tényleges forgalmi értékénél alacsonyabb összeggel

állította ki, — ha ezért megfogorosan kétévi börtönben fizették. Hasonlóan pénzt végrehajtandó szabadságvesztésre, a közügyektől való öt évi eltiltásra, valamint tizenhaterezer forint jogtalanul szerzett vagyoni előny megtérítésére ítélte Tisóczki Mihályt, a csengelei községi tanács volt vb titkárát.

A hivatali beosztásával visszaélő tisztviselőt a Csongrád megyei tanács végrehajtó bizottsága is felelősségre vonta és fegyelmi határozattal elbocsátotta. Intézkedtek, hogy korábban kapott kiváló Dolgozó kitüntetését vonják vissza.

Árrendelet a parkolási díjakról

A Magyar Közlöny 12. száma közli a közlekedés- és postaügyi miniszter rendeletét az autóparkolási díjakról.

A rendelet kimondja, hogy a közúti járművek várakozásáért díjat csak engedély alapján szabad szedni, engedélyt a fővárosi, a megyei és a városi tanácsok illetékes szervei adhatnak ki. Csak olyan várakozóhelyen lehet parkolási díjat szedni, amely alkalmas a járművek közlekedésére és korlátozott látási viszonyok mellett is kellően megvilágított. Magánszemély nem kaphat engedélyt parkolási díj szedésére.

A várakozóhelyeken — a járművezetők által könnyen észrevehető táblán fel kell tüntetni, hogy a járművekért parkolódíjat kell fizetni, továbbá a várakozási díjak összegét járműfajtaanként és az esetleges pótdíj összegét. Ki kell írni az engedélyező hatóság nevét és az engedély számát is. A várakozási díj fizetése szempontjából minden megkezdett óra teljes órának számít. A parkolási díj megállapításánál figyelembe veszik, hogy a parkolóhely őrzött vagy őrizetlen, a fővárosban, megyeszékhelyen, üdülőkörzetben illetve más településen van-e s hogy mennyire forgalmas. A parkolási díjat a helyi árhatóság állapítja meg, a minisztérium iránydíjainak figyelembe vételével. Mindez vonatkozik a parkolóórával ellátott várakozóhelyekre is. Az illetékesek elmondják hogy az új KRESZ lehetőséget biztosít a külföldön már alkalmazott úgynevezett kék zóna alkalmazására, vagyis az időben korlátozott díjtalan parkolás bevezetésére. A várakozási idő túllépése szabálysértésnek minősül. Az ilyen rendszerű parkolás alkalmazására a következő években néhány helyen, elsősorban a fővárosban kerül sor.

DÉLMAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi Bizottságának naplójának Főszerkesztő: F. NAGY ISTVÁN Főszerkesztő-helyettes: SZ. SIMON ISTVÁN

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 6740 Szeged, Tanácsköztársaság útja 10. — Telefon: 13-535, 13-003. — Felelős kiadó: KOVÁCS LÁSZLO — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 28. — Előfizetési díj egy hónapra 20 forint. Index: 25 033.